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書面質詢
羅彩燕議員

就出台天然氣入戶扶持措施 加快推廣普及工作提出書面質詢

根據官方消息，去年氹仔至澳門半島天然氣過海管道定向穿越成功，珠
海和澳門天然氣管網全面對接，澳門半島亦有望年中可通天然氣。天然
氣能源與傳統的電力及石油氣相比較之下，在低碳環保、安全性、便利
性及經濟效益上均具有較大優勢，相信天然氣未來將會在澳門的能源市
場中佔有重要的份額，然而事實卻不如理想。據有關專業人士介紹，目
前天然氣占澳門能源市場只有6%，使用率遠不及預期。

相關業者指出天然氣網絡雖已鋪設至全澳大部份地區，未來新區社屋都
會使用天然氣。餐飲業界作為天然氣使用的重要目標用戶之一，在為其
推廣使用天然氣的過程中則遇到較大困難。大部份餐飲老店考慮到轉換
天然氣必須重新入則，多個部門需到店巡查，除了燃氣部份外，其他部
門都要重新走一遍流程和覆核，對於商戶來說所做的功夫不亞於重開一
家店，尤其是對於一些業界老字號而言操作起來更加困難，均抱著多一
事不如小一事的心態而拒絶使用天然氣。

至於住宅方面，有管理處的大廈若要使用天然氣，則要拆除本來使用的
石油氣燃氣管道來安裝新的天然氣管道，前提是亦需要得到業主委員會
同意，而這筆安裝費用亦未必每人負擔得起，導致天然氣的普及率受到
影響。對於老舊社區的唐樓或三無大廈而言更是困難重重，舊樓普遍使
用上樓石油氣，在無管理單位、無組織的業主代表情況下，更難以選擇
使用更安全環保又經濟的能源。

對此，本人謹提出以下質詢：

根據上述餐飲食肆更換天然氣所遇到的包括入則手續繁複等問題，請1.
問有關當局對於餐飲業界更換天然氣入則手續會否進行特別優化，或
考慮設立另一套針對天然氣設備的簡化入則手續？例如參考鄰近地區
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經驗，由相關天然氣公司為食肆開出相關安全證明書，以加快或簡化
審批程序？
對於有管理處的大廈若要使用天然氣入戶，當局是否會考慮出台相應2.
的扶持或資助措施，例如將其納入樓宇更新計劃的資助項目中，以協
助大廈整體更換天然氣管道？針對唐樓及三無大樓的天然氣入戶，當
局又將有何規劃或協助措施？
天然氣入戶很大程度有賴於燃氣業界的協作，當局在未來將如何與燃3.
氣業界加強合作例如透過專營公司加強宣傳推廣，以鼓勵市民轉用天
然氣？例如透過專營公司加強宣傳推廣，以及會否加強及擴大對組織
業內人員培訓，讓更多人士入行及持續優化天然氣相關服務？

資料來源：

力報  澳門半島有望年中可通天然氣 居民將節約近半用氣開1.
支https://www.exmoo.com/article/195777.html
環境保護局  澳 門住宅常用 能 源計量單2.
位https://www.dspa.gov.mo/energyknowledge.aspx?a_id=1598930221
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戶https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/682341?SpecialId=macau_car_enter_guangdong
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